

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践

工作简报

第 10 期

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 22 日

土木工程学院“喜迎二十大 党团‘连心砼护’黄河” 实践团于德州市齐河县黄河河务局 举行社会实践基地签约暨授牌仪式

7 月 15 日，土木工程学院“喜迎二十大 党团‘连心砼护’黄河”实践团于德州市齐河县黄河河务局举行大学生社会实践基地签约及揭牌仪式。德州市黄河河务局党组成员、副局长薛剑、董连旺，学院党委书记李俊策、团委书记吕振出席，实践团学生代表参加仪式。

仪式上，薛剑对学院师生团队的到来表示热烈欢迎，并为团队介绍了德州市防洪工程建设及经济社会发展概况，详细阐述了在确保黄河防洪安全、强化水域管理、引黄供水工作方面作出的

努力。学生代表李成旭表示，将以实际行动展现新时代大学生艰苦奋斗、奋勇争先的拼搏精神。李俊策和董连旺签署《山东建筑大学土木工程学院大学生社会实践基地协议书》，共同为“土木工程学院社会实践基地”揭牌。

仪式结束后，实践团在德州黄河文化展厅、“红心一号”黄河文化广场、李家岸引黄闸管所进行实地调研，进一步了解德州市黄河段的基本情况和文化建设工作。

外国语学院“磨上花开”乡村振兴实践团 赴济南市鲍山街道开展实践

7月5日-15日，为了解乡村品牌产业现状，助力乡村振兴，外国语学院“磨上花开”乡村振兴实践团赴济南市鲍山街道曲家庄村开展实践调研。

期间，实践团对村中电商发展情况展开调研，走访面粉厂并为“磨上花开”面粉拍摄宣传视频。参观村史馆，了解村庄自创品牌的发展历程。以“电商时代”为主题开设知识讲堂，向村民普及电商知识，并帮助创建品牌抖音号，讲解直播带货、短视频带货技巧，带领相关人员进行实操。实践后期，学院党委副书记蒋炜玮、辅导员杨卫强与村委会干部开展座谈会，王晓庆介绍曲家庄村发展状况，对实践团的努力表示肯定。团队负责人赵晓宇汇报实践活动情况，蒋炜玮代表学院对曲家庄村支持大学生实践表示感谢。会后，学院与曲家庄村签订社会实践基地协议。

团队速递

7月12日-17日，管理工程学院“微光行动”实践团成员于各自所在社区参与社区治理。通过问卷调查，提高社区居民主人翁意识。还协助社区开展疫情防控、义务清扫，宣传环保知识。

7月12日，市政与环境工程学院“走进党史 筑梦未来诗歌”实践团前往济南市历下区济南战役攻城突破口纪念展馆开展实践，利用网络平台进行党史学习教育调研，深入社区、学校进行宣讲，介绍党史历程。

7月17日，机电工程学院“小青柠志愿服务队”实践团成员于各自家乡开展“宣传红色文化 传承红色精神”实践活动。在向村民宣传红色精神的同时，引导村民传承并弘扬红色文化。

7月9日，商学院“大学生农民经纪人”实践团济南小队前往济南市槐荫区吴家堡街道席家庄村探索休闲农业和数字智能融合模式，了解该村特色生态种植方式并对村民信贷情况调研。

7月13日，理学院萤火团队前往济南市历城区瀚裕华园公交总站开展志愿服务，分组对公交车及站台进行清扫，协助疫情防控工作有序开展。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2022年7月22日印发